

В диссертационный совет
Д 505.001.105 при ФГБОУ ВО
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Андриановой Юлии Олеговны на тему «Образование в системе общественного воспроизводства современной России», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1 – Экономическая теория

В современном мире страны вынуждены быстро реагировать на изменения внешней и внутренней политики и создавать адекватные современной обстановке адаптационные механизмы, касающиеся воспроизводства ряда общественных сфер.

Для любых стран процесс формирования и развития отечественного образования является ключевым в устойчивом экономическом росте, так как любое изменение его содержания и организации могут иметь для национальной экономики необратимые последствия.

Поэтому исследование Андриановой Ю. О., посвященное развитию теоретических и методологических основ развития образования и факторов, влияющих на него в процессе общественного воспроизводства современной России, является чрезвычайно актуальным.

При этом можно согласиться с мнением многих отечественных и зарубежных экономистов, утверждающих, что без развития системы образования сложно говорить об опережающем развитии отечественной экономики в целом.

Для решения поставленных в исследовании целей и задач, автор использует широкий спектр общенаучных методов. Именно это, наряду с разработанным автором методическим подходом к определению социально-экономической эффективности, делает его диссертационное исследование ценным в практическом смысле.

Научная новизна, в автореферате представлена рядом положений, каждое из которых не вызывает сомнений.

Во-первых, автором был проведен основательный анализ степени влияния различных факторов и показателей, определяющих социально-экономическую эффективность образования в воспроизводственных процессах отраслей и регионов.

Во-вторых, Ю. О. Андрианова наглядно демонстрирует отличия своего методологического подхода, от ранее принятых подходов, и доказывает, что образование как экономическая категория может органично включаться в категорийный аппарат бизнеса и быть объектом частно-государственного партнерства.

В-третьих, в работе показана значимость образовательных новаций в условиях мобилизационной экономики, позволяющих не только обеспечить технологический суверенитет страны, но и учесть глобальные тренды в образовании, в качестве которых в современных условиях выступает подготовка специалистов в отраслях микроэлектроники и IT индустрии.

Заслуживает внимания оценка влияния глобальных изменений в экономике на трансформацию образования.

В качестве замечаний по автореферату диссертации можно выделить следующее:

- в автореферате не совсем четко обозначены направления развития взаимодействия в рамках интеграционных структур в условиях изменения векторов взаимодействия и поиска Россией новых партнеров в международном сотрудничестве в сфере образования.

- не показана роль сотрудничества в сфере образования в рамках ЕврАзЭС.

В то же время, отмеченные замечания не снижают общего положительного впечатления от работы и не умаляют ее научно-практическую значимость.

На основании вышесказанного считаем, что работа Ю. О. Андриановой соответствует уровню кандидатской диссертации и обладает несомненной теоретической и практической значимостью. Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация выполнена на достаточно высоком научном уровне и представляет собой самостоятельное завершённое исследование.

Таким образом, общая оценка диссертационного исследования и автореферата является положительной. Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Андрианова Юлия Олеговна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1 –Экономическая теория.

В целом, считаю представленную работу достойным и завершённым научным исследованием, а ее автора – Андрианову Юлию Олеговну заслуживающим присвоения ему степени кандидата экономических наук по специальности «Экономическая теория».

Кандидат экономических наук,
доцент, доцент кафедры
экономической политики
и экономических измерений

Казанцева Наталья Васильевна

ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»
109542, Москва, Рязанский проспект, 99, nv_kazantseva@guu.ru,
тел. +74953717788

08.12.2023

Н. В. Казанцева

зам.

2



[Г]
[.]
[:]

[(]
[у] [3]